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ΘΕΜΑ: Εγγραφή αποφοίτων στο Τ.Ε.Ε.  

 

Το πρόβλημα στη χώρα μας έχει τις καταβολές του στον τρόπο που διαβαθμίζονται ή παρέχονται 

οι σπουδές της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, σε συνδυασμό και με την ιδιαιτερότητα ύπαρξης των 

ιδιωτικών Πανεπιστημίων. Σχετίζεται βέβαια άμεσα και με την ανυπαρξία κανόνων για τη 

συμβατή στη βάση των σύγχρονων εξελίξεων λειτουργία των Πανεπιστημίων, Δημοσίων και 

Ιδιωτικών. Σε ότι αφορά το θέμα θα δανειστώ αρκετά από την κατάθεση των απόψεών μου στην 

«Επιτροπή για την Αδειοδότηση και Διαβάθμιση της Τεχνικής Πυραμίδας από το Τ.Ε.Ε.».  

Για τα Πολυτεχνεία και με τις ευλογίες της πολιτείας «τα χρόνια σπουδών» έγιναν ένα από τα 

βασικότερα κριτήρια αξιολόγησης. Κατάσταση ιδιαίτερα υποτιμητική με τους τίτλους σπουδών  

να χορηγούνται αφειδώς ως αντικείμενα Νομοθετικών και Προεδρικών Διαταγμάτων. Οι κρίσεις 

με βάση το περιεχόμενο των παρεχόμενων γνώσεων στα αζήτητα. Αποτέλεσμα ;; Η αναξιοκρατία, 

οι αδικίες και ανισότητες στον ευαίσθητο χώρο της εκπαίδευσης να «χτυπάνε κόκκινο».  

Παράλληλα, ας σημειωθεί ότι η μηχανή παραγωγής Διδακτορικών και Master's από τα Ελληνικά 

Πανεπιστήμια, έχει ξεπεράσει κάθε ανεκτό όριο. Χωρίς ΚΑΝΕΝΑΝ επί της ουσίας ελεγκτικό 

μηχανισμό. Χιλιάδες δήθεν «papers», δημοσιεύονται σε δήθεν «επιστημονικά» έντυπα, έναντι 

αμοιβής. Χωρίς έλεγχο περιεχομένου, χωρίς καμία ερευνητική προσπάθεια. Πληρωμή και paper 

και μετά δήθεν Διδακτορικό ή δήθεν Master's σε κολλητούς, πολιτικούς φίλους, ψηφοφόρους και 

κομματικά στελέχη ώστε να αποκτούν τα τυπικά προσόντα για «θεσούλες» και ανέλιξη στην 

ιεραρχία. Και με τους νέους μας να παίρνουν τα μάτια τους και να φεύγουν για το εξωτερικό.  

Η παραγωγή πληρωμένων papers, Master's και Διδακτορικών, κατέληξε χιονοστιβάδα. Με τη 

στήριξη κομματαρχών και «καθηγητών». Πόσες διδακτορικές διατριβές μπορεί να επιβλέπει 

παράλληλα ένας εν ενεργεία καθηγητής ; Μία, δύο, . . . πέντε, έξι ή επτά ;;  

Αυτές και πολλές άλλες, ιδιαίτερα υποτιμητικές -σε βαθμό εξευτελισμού όπως εκτιμάται- για τη 

χώρα μας είναι οι διαπιστώσεις που σημειώνονται στο σχετικά πρόσφατο δημοσίευμα της 19ης 

Αυγούστου 2025 εφημερίδας «ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ». 

Το Δημόσιο Πανεπιστήμιο σε καθημερινή απαξίωση.  Πρόκειται για παθογένεια που διαπερνά το 

πολιτικό και κοινωνικό μας γίγνεσθαι από άκρου εις άκρο. Αδήριτη πλέον είναι η ανάγκη οι 

πολιτικοί μας να βάλουν νερό στο κρασί τους για να αντιμετωπίσουν την κατάσταση «πρόσωπο 

με πρόσωπο». Χωρίς εκπτώσεις και χαϊδολογήματα των νέων για ψήφους, ανέξοδες ρητορικές 

για «αριστείες» και ξεπερασμένους φευτοιδεολογισμούς για τα κρατικά πανεπιστήμια που θα 

μονοπωλούν τη δωρεάν τάχα εκπαίδευση. Και βέβαια με τη συναποδοχή της άποψης ότι το 

«κοινής χρήσης» υπόβαθρο των κοινωνικών αποκτημάτων είναι εκ των πραγμάτων αδύνατο να 

μονοπωλείται από κάποια παράταξη. 

Τα δημοσιεύματα για την ύπαρξη «στην πιάτσα» πλαστών ή χωρίς την απαραίτητη επιστημονική 

επάρκεια τίτλων σπουδών στις μέρες μας πληθαίνουν επικίνδυνα. Από τον κλάδο των Δικηγόρων 



ήδη έχουν εκφρασθεί απόψεις για την ανάγκη θεσμοθέτησης Πανελλήνιων εξετάσεων μέσα από 

τις οποίες θα χορηγούνται οι άδειες άσκησης επαγγέλματος των μελών τους. 

Τα προβλήματα στον κλάδο των Μηχανικών προηγούνται από τα αντίστοιχα των Δικηγόρων. Και 

εάν θέλουμε να ξεφύγουμε από «το δόκανο» της οπισθοδρόμησης και της παθητικής στάσης, 

απέναντι στα άλυτα προβλήματα που εδώ και χρόνια μαστίζουν το χώρο μας, θα πρέπει κάποτε 

να παρθούν γενναίες αποφάσεις.  

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ 

1. Κέλευσμα προς τα πολιτικά κόμματα και τους εκπροσώπους της Ελληνικής Πολιτείας για την 

ύπαρξη Ανεξάρτητης Αρχής η οποία θα επιμελείται τα θέματα της Ακαδημαϊκής εγκυρότητας και 

της επάρκειας των επιστημονικών τίτλων σπουδών από όπου και εάν αυτοί προέρχονται. Με την 

παράλληλη διασφάλιση εξονυχιστικών ελέγχων σε ότι αφορά τις διαδικασίες χορήγησης των 

MSc's, της ανακήρυξης των Διδακτόρων και των κρίσεων Πανεπιστημιακών.   

2. Ως προς το Τ.Ε.Ε. στις μέρες μας προέχει επιτακτικά η θεσμική κατοχύρωση των διαδικασιών 

για τη σωστή και δίκαιη αξιολόγηση των υποψηφίων μελών του. Μέσα από τήρηση αξιόπιστων 

και αδιάβλητων διαδικασιών στα πλαίσια απόκτησης των αδειών άσκησης επαγγέλματος. Με τη 

διενέργεια των απαραίτητων εξετάσεων κρίσεως και με στόχο οι ευθύνες να διαβαθμίζονται 

ανάλογα με το γνωστικό υπόβαθρο των υποψηφίων.  

Βέβαια και κυρίως λόγω των έως τώρα ασκηθέντων πολιτικών οι συνάδελφοί μας παρουσιάζουν 

τάσεις αλλεργίας για τις εξεταστικές διαδικασίες. Ας γίνει όμως κάποτε προς κάθε κατεύθυνση 

κατανοητό πως όταν διακυβεύονται η επιστημονική επάρκεια και οι επαγγελματικές προοπτικές 

των μελών μας, δεν εμφιλοχωρούν ψευτοδιλήμματα.   

Σε ότι αφορά τη διαμόρφωση ειδικότερων προτάσεων ας σημειωθεί ότι πριν από τη συνεδρίαση 

της Αντιπροσωπείας προγραμματίσθηκε να συνεδριάσει και η ΕΠΙΤΡΟΠΉ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ 

ΚΑΙ ΔΙΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΗΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΥΡΑΜΙΔΑΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΕΕ. Συνεπώς είναι σωστό και φρόνιμο να 

προηγηθεί η σχετική ενημέρωση όλων.  

 

 

    Λαμία,  Οκτώβριος 2025    
Ζαχαρόπουλος Στέλιος (Α.Τ.Μ.) 

Μέλος της Αντιπροσωπείας του Τ.Ε.Ε.  

 

 

  


